EQUAZIONI NUMERICHE FRATTE

EQUAZIONE INDETERMINATA

Risolviamo l'equazione
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Poniamo le condizioni di esistenza.
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Abbiamo ottenuto un'equazione indeterminata.
Tenuto conto delle C.E., 'equaziong di partenza ha come

insieme delle soluzioni
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ESERCITAZIONE N°1
RISOLVI LA SEGUENTE EQUAZIONE FRATTA
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EQUAZIONE IMPOSSIBILE

Risolviamo l'equazione
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Scomponiamo i denominatori.
1 2 1—5=x
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Poniamo le condizioni-di
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Riduciamo tutie le frazioni allo stesso
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App iamo il secondo prirgipio di ivalenza:
moltiplichiamo mbi i memiyi dell'equaXiqne per
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Risolviamo l'equazione intera ottenuta.
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La soluzione trovata non soddisfa le C.E., quindi non &

accettabile. .
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ESERCITAZIONE N°2
RISOLVI LA SEGUENTE EQUAZIONE FRATTA

1,2 2x-3

x—1 3x—-6 x2-3x+2
Cx< 3

_i-, + - S — —

X~ | 3(x-2) (x-1) (x~2)

3(x=2)+ ¢(x~1) 3(Tx~3)

3(x <2 )(x-1)  3(x4) (=)

3X-6+2x=2 I b6x -y

~ X I - ] —
X T A 6'“?053151(5 0$XGR

ESEMPIO
x—3_ X
x—2  2-—x
C.r
— ¢ 0 — = — =09 X$2
X =2 2 -% X -

A X-2
SEEIEE Om
(mmssxm{






